

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ

Υποστρατήγου ε.α. Νικολάου Ζαρκάδα

ΚΙΒΩΤΟΣ ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Η ίδρυση και η λειτουργία του επιστημονικού – πνευματικού σωματείου “Κιβωτός Ολιστικής Παιδείας Ενόπλων Δυνάμεων” αποσκοπεί κυρίως και αποκλειστικά στην διατήρηση και τη βελτίωση της ελληνικής παιδείας με την καλλιέργεια, την άνθηση και την προαγωγή της Ολιστικής Παιδείας. Μιας παιδείας, η οποία αποτελεί αφ’ ενός μεν κυψέλη νέων ιδεών και εργαστήριο τόλμης και προόδου, αφ’ ετέρου δε σταθερόν στυλοβάτη της εθνικής παιδείας μας.

Με ένα μεγάλο και αρκετά ικανοποιητικό αριθμό επιστημονικών μονογραφιών και δοκιμίων του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Κιβωτού αντιστρατήγου ε.α. Δημητρίου Μπάκα, ενός αξιόλογου και οξυδερκούς επιστήμονα και συγγραφέα, έχει κάνει αισθητή την παρουσία της στην επιστημονική κοινότητα της Πατρίδας μας.

Ο στρατηγός – λόγιος διαθέτει σε εξαιρετικό συνδυασμό την εμπειρία της γνώσης και την κρίση καλύπτοντας μια ευρύτατη θεματολογία, πάντα όμως υπό την σκέψη και το βλέμμα της ολιστικής παιδείας. Όλα τα κείμενα διαθέτουν συμβολική και επιστημονική διάσταση.

Χαρακτηρίζονται από πλούσια κληρονομία του αρχαίου ελληνικού πνεύματος και βαθιά σύνδεση με την ιστορία, την χριστιανική πίστη, την παράδοση και την μυθολογία. Είναι πλημμυρισμένα με όμορφα συναισθήματα και κρυστάλλινες σκέψεις. Πολλά τα στοιχεία τους, τα οποία μαρτυρούν την αγωνία, το πάθος και την πρωτοτυπία της σκέψης του συντάξαντα.

Ιδιαίτερα σήμερα, που κάθε ελληνικό αργοπεθαίνει, ποινικοποιείται, διώκεται και γκρεμίζεται η Ολιστική Παιδεία καλλιεργεί την ελπίδα και προβάλλει μια δημιουργική πνευματική αντίσταση προς όλα τα νοσηρά σημεία των καιρών.

Αποτελεί τον βασικό και σταθερό πυλώνα για την διατήρηση και την ενίσχυση των αρετών των ελλήνων. Διδάσκει τον ανθρωπισμό, την ελληνική γλώσσα, την ιστορία, τις εθνικές και χριστιανικές παραδόσεις, την δημοκρατία, την ειρήνη, την ελευθερία, τα ατομικά δικαιώματα, αλλά και τις υποχρεώσεις, την νομιμότητα και την αξιοκρατία.

Τέλος, η Κιβωτός με την καθιέρωση του δημιουργικού διαλόγου μεταξύ των μελών της επέτυχε την ομοθυμία, την ομοψυχία, την ενότητα, την σύμπνοια, την αλληλοκατανόηση, την αλληλεγγύη, την ελεύθερη έκφραση γνώμης, την αгаστή συνεργασία. Καλλιεργεί και διατηρεί μεταξύ τους την κάθε ελπίδα, την αισιοδοξία και την προσδοκία.

“Η Κιβωτός Ολιστικής Παιδείας Ενόπλων Δυνάμεων” δεν διχάζει, αλλά ενώνει.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.

Θεσσαλονίκη, Μάρτιος 2024